

上合示范区工作汇报会暨产学研合作洽谈会在京举行

12个项目签约落地 上合新区

本报2月21日讯 21日,中国—上海合作组织地方经贸合作示范区工作汇报会暨产学研合作洽谈会在北京举行,通过与在京头部企业洽谈交流,进一步发挥上合示范区策源作用,加强产业人才对接,共同打造“一带一路”国际合作新平台。会上,12个项目签约落地于上合新区。

上海合作组织副秘书长索海尔·汗,青岛市委常委、上合示范区党工委书记张新竹,北京银行党委书记、董事长霍学文,中国机电产品进出口商会会长张钰晶出席活动并致辞;上合示范区党工委副书记、管委会常务副主任李刚作上合示范区推介;上合示范区党工委委员、管委会副主任张栋主持会议。

索海尔·汗在致辞时说,上合示范区自启动建设以来,积极参与落实上合组织经贸合作共识,探索合作新路径,助力提升上合组织国家间经贸合作规模与便利化水平。期待上合示范区能够更好发挥自身优势,加强桥梁纽带作用,共促上合组织经贸务实合作走深走实,共创上合组织美好明天。

张新竹在致辞中表示,我们将以上合组织产业链供应链论坛为重要节点,加快建设以青岛·上合之珠国际博览中心为核心的如意湖总部基地和以上合大道为轴线的新兴产业带,为优质项目扎根落户提供平台牵引和载体支撑。以中国—上海合作组织地方经贸合作综合服务平台2.0版本为驱动器,为企业创新、创业、创造提供“一站式”服务解决方案,努力把上合示范区建成上合组织国家地方间双向投资贸易制度创新的试验区、企业创业兴业的集聚区、“一带一路”地方经贸合作的先行区,打造新时代对外开放新高地。希望以此次活动为起点,与更多智库机构、领军企业、商协会架起沟通桥梁、达成合作共识,加快打造“一带一路”国际合作新平台。



上合示范区工作汇报会暨产学研合作洽谈会现场。

霍学文表示,北京银行将充分发挥自身优势,提供全生命周期、全生态、一体化、一站式的优质综合金融服务解决方案,围绕上合示范区产业链供应链,提供优质高效的数字供应链金融产品和服务,为全面做实做好做美做响上合示范区提供优质金融供给。

张钰晶表示,我们将积极推动会员企业在上合示范区开展相关业务,以产业链融合、供应链连接、技术链共享为切入点,搭建机电产业合作平台,发挥机电产业对上合组织地方经贸合作高质量发展的带动作用,实现政策资金、人才技术、数据资源等要素的精准对接和优化配置。

上合示范区自启动建设以来,全力推进国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”和上合组织经贸学院建设。“目前,我们已开通29条国际国内班列线路,初步形成链接起覆盖省内、辐射沿黄、横贯欧亚、联通日韩东盟的国际物流大通道;引进培育上合跨境贸易服务中心等10家贸易平台,集聚各类贸易主体2000余家,总投资2000多亿元的70多个项目落地。”李刚在推介中说,2022年,上合示范区举办上合组织国家媒体智库论坛等国际交流活动150余场,在上合组织国家的“朋友圈”越来越广、知名度越来越高。围绕上合组织和“一带一路”沿线国家地方经贸合作需求,上合示范区累计推出“上合·汇保通”“信用上合”等56项制度创新案例。

会上,益海嘉里(青岛)食品工业园、海尔卡奥斯工赋平台作专题推介。“海尔卡奥斯工业互联网生态

园项目是海尔集团在中国最大的投资项目,我们将以‘工赋上合’综合赋能平台,构筑‘数字上合’产业底座,打造资源开放、要素共享的数字生态,与上合组织及‘一带一路’沿线国家加强合作,加速数字经济与实体经济融合。”海尔卡奥斯工赋平台总经理官祥臻说。

作为本次洽谈会的重要成果,国家发展改革委国际合作中心战略合作项目、柬埔寨国家航空合作项目、上合国际枢纽港数字孪生港项目、土库曼斯坦国家运输和物流中心战略合作项目、俄罗斯铝业集团合作项目等12个项目签约落地于上合新区,将加速上合元素集聚,推进上合新区产学研深度融合,推动产业转型升级,为高质量发展提供强力支撑。其中,国家发展改革委国际合作中心战略合作项目将充分发挥地院双方在人才智库、平台建设等方面的优势,为建设中国—上海合作组织经贸学院(上合经贸发展研究院)提供战略性、全局性、前瞻性的决策支持;俄罗斯铝业集团合作项目将整合上合示范区平台优势和俄罗斯铝业集团资源优势,在国际物流、金融创新、现代农业等领域开展全方位合作,助力中国与俄罗斯产业互联、资源互补。

在随后举行的产学研合作洽谈会上,上合—北京创业港被授牌为“青岛市离岸创新创业基地”;胶州市科技和工业信息化局介绍上合新区产业情况和人才政策情况;与会专家教授围绕上合新区高端装备、新一代信息技术、航空航天等领域发展,积极建言献策。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李颖慧)

大咖齐聚平度 助力建设中国美妆用品(睫毛)产业之都

共谋美睫产业发展

与“美”赴约、因“美”结缘。日前,2023中国美睫产业发展高峰论坛暨“中国美妆用品(睫毛)产业之都·平度”发展大会在平度举办,来自各地的美睫行业专家和200余家企业齐聚平度,共话美丽经济,共谋产业发展。

本次活动由中华全国工商业联合会美容化妆品业商会美眼美睫专业委员会主办,平度市人民政府协办,平度市工业和信息化局、平度市城市开发集团、同和街道办事处、青岛美妆在线新经济产业园联合承办,来自全国各地的美妆行业“大咖”共同围绕“美丽”产业,结合各自经验分享了独到的“美丽”见解,为产业赋能,为发展助力。

活动举行了中华全国工商联美容化妆品业商会美眼美睫专委会与青岛美妆在线新经济产业园战略合作签约仪式。还为5名美睫行业名师、20家入驻国

家外贸转型升级基地(睫毛)公共展示平台的美妆睫毛企业授牌。活动围绕“平台经济与行业发展”开展论坛沙龙,并进行了产业园宣讲。来自国内外的专家和龙头企业进行了深入交流,为美睫行业的发展和“中国美妆用品(睫毛)产业之都·平度”的建设提出了“金点子”。

平度睫毛产业基础雄厚,自上世纪70年代就已在大泽山镇长乐地区出现并不断发展。据不完全统计,截至目前,已拥有睫毛企业5000余家,睫毛生产份额约占全球的70%,年产值约100亿元,带动就业5万余人。近年来,平度市借助产业集群和工业互联网加速赋能改造特色睫毛产业,建设完整睫毛产业链。先后规划、建设了青岛美妆在线新经济产业园、新河美妆配套产业园,出台了《平度市支持睫毛产业发展的若干政策》。并先后荣获了国家外贸转型升级基

地、中国美妆用品(睫毛)产业之都·平度的国家级称号。

“围绕美妆在线新经济产业园的建设打造,我们创新采用‘平台公司+专业园区运营商+高职院校+孵化平台’模式运营,由专业园区运营商进行园区整体招商打造,高职院校进行定向人才培养,孵化中心对入驻园区的小微企业进行孵化培育及电商销售培训,形成集研发设计、人才培养、展示交流、营销服务为一体的睫毛美妆产业新闭环,目前,产业园展示中心已正式开放。”平度开发集团相关负责人表示。此外,新河美妆配套产业园则重点招引睫毛产业中的拉丝、磨尖、染色及草编的染色等相关化工企业,打造睫毛原材料生产聚集区,目前,该项目一期已竣工投用。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 张仰运 刘婉婉)

“一码五识”全过程保护耕地

我市智慧耕地遥感动态监测系统通过专家论证

本报2月21日讯 记者从市自然资源和规划局获悉,该局近日在北京组织召开青岛市智慧耕地遥感动态监测系统项目可行性研究方案论证会,自然资源部国土卫星遥感应用中心有关专家应邀参会。

青岛市智慧耕地遥感动态监测系统围绕保红线、提质量、优生态、保用途、促发展、保权益的管理目标,构建耕地遥感动态监测、耕地保护业务运行和“耕地资源码”监管三大体系,以耕地监测监管为基础,实现统筹处理遥感数据、采集样本、训练模型及推送耕地监测结果的全自动和一体化。利用“耕地资源码”串联“划、建、管、补、平、护”全过程耕地保护,实现“一码

五识”。

与会专家听取项目可行性研究方案汇报,审阅相关材料,观看系统演示,开展研究质询讨论,通过方案并提出建议,青岛市自然资源和规划局将根据专家建议完善项目建设内容,并尽快组织实施。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)